ATA 30/2017
Aos 29 dias do mês de agosto de 2017, sob a proteção de deus com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima nona sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ata n° 26/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 26 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luís Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente.Oficio n° 35/2017 da SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE – resposta a indicação 26/2017 informando que esta sendo providenciada a efetivação do raio x odontológico aos pacientes.Oficio 5759/20017, do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande Do Sul, encaminha as contas do governo do exercício de 2014 para julgamento e posterior arquivamento. Convite do grupo de mulheresUnidas Venceremos para torneio de cartas no dia 03 de setembro de 2017, as 10:00 horas, no salão da comunidade de Alto Morro dos Bugres. Convite do secretário municipal de educação para solenidade cívica que se realizará no dia 07 de setembro, as 9:00 horas com concentração em frente ao colégio cônego Afonso Scherer.Passo de imediato a palavra ao senhor Gilnei Capeletti, vice-prefeito, que solicitou espaço. Vice-prefeito Gilnei Capeletti “Boa noite Senhor Presidente, Senhores vereadores e vereadores e comunidade aqui presente. Eu fico feliz em voltar aqui nessa tribuna que eu frequentei por 8 anos aqui nessa casa legislativa e hoje chegar aqui e poder me pronunciar perante vocês senhores vereadores e senhoras vereadoras e a comunidade de Santa Maria do Herval. O meu motivo de vir aqui hoje de noite é para fazer uma comunicação senhores vereadores, vereadoras e comunidade da cidade. Como todos sabem durante quase 8 meses eu estive a frente da secretária da agricultura como secretário da agricultura e meio ambiente de Santa Maria do HervalO que eu quero trazer para vocês aqui, para não deixar duvidas para ninguém, que o motivo da minha saída da secretaria foi porque a gente fez um acordo lá no inicio onde eu me comprometi com a Prefeita Mara, com a administração em assumir a secretaria por um período de 6 meses e acabei ficando até um pouco a mais para auxiliar os trabalhos da secretaria da agricultura do município. Lá no inicio da gestão o município enfrentou grandes problemas da questão da folha de pagamento para reduzir gastos então eu assumi esse posto, mas mesmo sendo secretario eu recebia o salário como Vice-prefeito e não de secretario, que não é mais que o do Vice-prefeito, para ajudar a administração e ajudar principalmente o setor que eu me identifico, onde eu tenho conhecimento. Então, eu cumpri o meu papel nesse período de 7 meses. Desde semana passada eu não respondo mais pela secretaria da agricultura e meio ambiente e quem assumiu no meu lugar e que eu quero parabenizar a prefeita pela administração e pela escolha do o secretario Jaime Morshall. Ele é conhecido por todos, é uma pessoa com grande capacidade e já mostrou o seu trabalho quando esteve lá na secretaria junto conosco desde o inicio do ano e está preparado para dar continuidade no serviço do setor da agricultura e do meio ambiente. Eu fico muito feliz por ter conseguido, nesse período,contribuircom os trabalhos da Secretaria. A demanda é muito grande, onde prestados inúmeros serviços, serviço de maquinas, onde a secretaria busca calcário para oferecer para os nossos colonos, tem programas de incentivos para construção de aviários, tem o incentivo de trator, onde tem todos os setores de cadastros que foi feito pelo Valmir. Lá na secretaria também funciona o setor do meio ambiente onde a demanda é muito grande. A vigilância sanitária também trabalha lá no nosso setor. A administração, a prefeita com o vice-prefeito, os secretários estão dispostos e preocupados em resolver os problemas da nossa população e fico feliz em ter contribuído nesse período e mais feliz ainda que estou sendo substituído por uma pessoa capaz e já mostrou que sabe fazer e ainda mais alguém que não mede esforços para trabalhar e atender a população. Desde já está conseguindo dar a continuidade aos programas existente, ampliando alguns setores como nós tinha prometido para a população que íamos retomar os serviços. O atendimento com a maquina, com a retroescavadeira para a população, com muitas dificuldades até o momento. Temos problemas com o operador que está em licença de saúde, mas os trabalhos estão andando. O atendimento está dando certo, mas sempre com a preocupação de atender da melhor maneira. Eu sei que o meu secretario vai dar conta do recado, é uma pessoa comprometida. Eu cumpri o meu papel, eu quero dar continuidade e acompanhar e se precisar de ajuda e orientação sempre vou estar a disposição para atender e para ajudar a população, principalmente os nossos colonos. Essa classe hoje representa 46% da arrecadação do município então temos que se preocupar e tentar atender da melhor maneira possível. Claro que muitas vezes tem questões financeiras e burocráticas, mas estamos adisposição para conversar e tentar ajudar da melhor forma possível. Então desde semana passada não sou mais secretario, hoje estou só como Vice-prefeito. Estou aqui para ajudar aonde for preciso e a disposição da administração, da população de Santa Maria do Herval para ajudar aonde eu posso. O setor eu quero acompanhar de perto, o que eu prometi lá atrás para a população do município. Obrigado pelo espaço e estou em disposição para qualquer questionamento, Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: “Agradeço ao Vice-prefeito. Se precisar desse espaço é só falar que estamos aqui prontos para isso.Não havendo mais inscritos e não havendo matéria a ser apreciada abro espaço para AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador Diego Joel Lechner: “Senhor Presidente, nobres colegas, visitantes, Imprensa, Vice-prefeito. Na noite de hoje eu quero agradecer ao secretario e também ao executivo pelo atendimento ao meu pedido que fiz, também referente a estrada que vai para a família Dilkin  e passa também pelo Senhor Enerie pelo Sr. Leonardo. A estrada da Renânia está em boas condições, realmente foi feito um belo trabalho. Na noite de hoje precisamos de novo tocar no assunto do caso que está acontecendo no município pela empresa Corsan. É lamentável, chega a ser piada e chega a tratar os nossos munícipes como palhaços. A gente vem aqui semanalmente falar dos problemas, da situação do nosso município, das dificuldades que os moradores enfrentam da falta de água, falta de manutenção, falta de dignidade, falta de respeito que estão tendo com os nossos consumidores. Já pedi em outras ocasiões e solicitei que fosse prioridade o fornecimento de agua e a manutenção. Hoje recebemos a noticia de que infelizmente deu um acidente e deu danos patrimoniais e por causa desse e vários outros problemas que hoje de novo está faltando água no centro. Vários problemas que foram acarretando uma decepção total. Então nós, como representante do povo, também como consumidores, cansa de sempre falar a mesma coisa. Procurei a Prefeita, o executivo para a gente tentar marcar uma audiência nós primeiros dias. Uma audiência Publica convocando a população para cobrar verdadeiramente e pressionar as pessoas responsáveis para tomar algum tipo de atitude. Também nessa semana gostaria de pedir na próxima sessão entrasse os pedidos de pesar da família Vier, do Senhor Afonso. Quero agradecer novamente as pessoas que colaboraram, usaram o seu tempo no sábado e me acompanharam e continuaram a manutenção da via publica e a limpeza e a pintura dos cordões no Bairro da Vila Seger. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, Vice-prefeito, Secretaria da Agricultura e demais munícipes presentes. Dando a continuidade da questão do trabalho voluntario não posso deixar de mencionar uma reportagem que acompanhei ontem no qual o governo lançou um programa nacional de incentivo ao trabalho voluntario. Isso é um sinal que o trabalho que nós estamos fazendo certo, porque o programa voluntário prevê uma serie de estímulos a população que consiste em medidas que podem levar a critérios de desempate em concursos públicos, em descontos em alguns estabelecimento. Enfim, eu acho que esse é o caminho. O voluntariado veio para ficar, ele esta dando certo no nosso município  e no nível nacional agora então está sendo incentivado e acredito que vai dar certo em outros municípios, assim como já vem acontecendo. Falei com o executivo e de primeira mão a gente tem uma noticia boa. Temos agora 5 policiais ativos no município, sendo que dentre eles está o sargento responsável pelo município a partir da semana passada que foi efetivado e foi apresentado ao executivo em reunião. Temos que de fato agradecer todos os partidos que se envolveram nessa questão, porque era um problema sério que tínhamos e ainda temos. Isso é só o começo, mas já vai minimizar e todos os partidos que se envolveram na busca por mais efetivo, ao Consepro que muito bem fez o seu papel e desenvolveu esse busca constante. Também quero gradecer ao secretario de obras por alguns serviços que prontamente foram atendidos e agradecer pelo noite de hoje dizendo que na crise os fortes se destacam e brilham, não tente ofuscar o brilho dos fortes, pelo contrario junte-se a eles. Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereador, vereadoras, ilustres visitantes aqui presentes. Como tem bastante gente essa noite não podemos citartodos os nomes porque tem bastante gente e fico feliz com a presença de todos. Primeiro lugar eu quero agradecer a administração que fez umas estradas lá na Vila Kunst, Vila Frank. Ontem eu fui para Padre Eterno Baixo e estão roçando, está ficando boa a estrada. Eu quero falar um pouco hoje sobre o que eu vi no jornal que me chamou atenção, mas talvez não é interessante para a nossa casa legislativa, mas me chamou atenção. Temos 3 sindicatos aqui em Santa Maria do Herval, são importante, não vou falar nada disso, mas na verdade fiquei impressionado com o numero dos sindicatos. Legalmente no brasil são mais de 17.000 mil sindicatos no brasil que representa 90 % do total dos sindicatos que existem no mundo. Só em 2016 o presidente Lula autorizou o funcionamento de 9mil sindicatos no brasil. Isso é muito, o que eu quero dizer com isso, sindicato no Vale dos sinos, os sindicatos de canoas, de Sapucaia, o sindicato é uma máfia gente, porque eu participei quinta-feira em Porto Alegre quando ele fecharam a população que tinha invadido o hotel em Porto Alegre. O dia todo ninguém podia entrar. A policia de choque entrou já era 22 horas da noite. No andar do prédio tinha um helicóptero em cima do prédio, não sei o numero de policiamento, ambulância, bombeiros no mínimo tinha mais de 100 pessoas que estavam lá cuidando dessa gente. Quem é que paga esse gente são os trabalhadores.Infelizmente a deputada a Maria Rosário e a Manuela estavam lá apoiando esse tipo de gente, sem teto, sem casa, mas quando a gente vê essas gente estão ali incomodando o nosso país, o estado ficamos muito triste. Isso é uma rafa total e nós estamos pagando isso. Cada servidor que trabalha na sua empresa trabalha um dia e está sendo descontado o sindicato. Eu conheço gente em São Leopoldo, Novo Hamburgo estão indo a Brasília, Mato Grasso do Sul de avião ganha até 500 reais para ir junto usar uma camiseta e levantar uma bandeira. Isso a gente traz como representante do legislativo e é muito triste quando a gente olha mais profundo no nosso congresso nacional. Hoje foi votado 5 votos do presidente da Republica, além 4 foram a favor do presidente e 1 voto foi rejeitado. Tem mais 3 para votar amanhã.Quando a gente enxerga tudo isso a gente acha o que o vereador Plinio quer dizer com isso nós chegamos num patamar que não tem mais jeito, a corrupção no nosso país. Cada vez estamos perdendo o credito. Nós países vizinhos isso é muito difícil para nós. Eu não vejo saída. O nosso presidente da Republica viajou para China, mas ele deixou os projetos encaminhados, mas a gente nunca pode dizer não é do meu partido, mas não é o momento para afastar o presidente. O presidente tem que continuar o seu serviço até o ultimo dia do mandato, ai sim ele tem que ser julgado e condenadopelos seus atos. Cada cidadão Brasileiro sofre hoje com a corrupção que nós temos em Brasília. Claro que tem gente boa ainda, mas temos que sempre procurar o bem comum do município,do estado e do país.Muito Obrigado”.Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos, Senhor presidente, colegas vereadores comunidade aqui presentes. Primeiramente, eu quero agradecer a secretaria da saúde Adelaide por ter respondido a minha indicação para que fosse instalado o raio-x odontológico no posto de saúde do centro. A gente está com esse aparelho que veio do governo federal e não estava em uso e ela me respondeu que está sendo providenciado para começar a ser usado. Isso vai facilitar muito o atendimento, porque a dentista vai conseguir consultar os pacientes e fazer o raio-x e resolver o problema. Agradeço muito, vai mais ser um passo a mais no atendimento. Na semana passada também estive no cartório eleitoral e ele me colocaram que não tem chance deles vir para cá para fazer o recadastramento biométrico. Eles vão estar atendendono dia 20 de setembro, que é feriado, para que as pessoas que ainda não fizeram esse recadastramento que possam fazer. Vai ser por ordem de chegada, então quem ainda não fez no dia 20 de setembro vai ser uma oportunidade.Muito Obrigada”. Vereador Luis Roberto Schneider:“Senhor presidente, colegas vereadores vereadoras, ilustres presentes. Eu também quero fazer uma reclamação a respeito da Corsan. O colega já falou aqui também e eu acho que temos que fazer uma reunião com o responsável da Corsan para ver medidas que podem ser feitas, porque esse problema está vindo de mais tempo. Agora eu me informei com os funcionários que estão ajudando nos trabalhos,tinha uma parte de canos estragados, mas parece que são os poços que não dão mais conta. A água está sendo empurrada por motores de outros bairros. É necessário fazer novos poços artesianos, ver com a prefeita e os vereadores e fazer uma reunião com o responsável da Corsan e cobrar isso dele. Eu já falei com o secretario de obras e quero deixar registado a estrada Osmar Dilkin, ai para cima naquele morro, está ruim para passar, tem pedras altas e sem saibro. Não adianta fazer porque logo pode estragar de novo e esta ruim para passar, tem buracos sempre nos mesmos lugares. Até falei com o Quirino Schneider que é dono e onde era sempre buscado saibro ele falou que o contrato não foi renovado esse ano. Até eu tinha falado para o secretario porque não buscar mais saibro, que não foi renovado e seria bom renovar esse contrato com esse Quirino para ficar mais fácil para colocar nas ruas, porque fica perto desse saibro. Saibro não é um dos piores, é bom e queria pedir para renovar esse contrato para usar esse saibro.Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Imprensa. Primeiramente, eu queria fazer um agradecimento ao secretario de obras de alguns serviços que eu pedi a ele e prontamente atendeu e também destacar que no sábado eu passei praticamente por todas as estradas inclusive em Padre Eterno Baixo. Realmente está ficando um capricho, todas as estradas secundarias também estão sendo feitas, saibraram grande parte da estrada principal. Quero deixar aqui o agradecimento e também desejar sorte e sucesso e muito trabalho ao novo secretario da agricultura. Eu sei que ele é capaz de fazer um grande serviço a frente da secretaria. Sobre a vigilância sanitária temos ainda no nosso município problema sério, estou aqui nessa casa cobrando já mais de 4 anos. Temos problemas sérios como esgoto dentro de bueiros onde acontece coisas que não podiam acontecer. Tive uma luta para resolver durante esses 4 anos, mas não tive êxito, não tive apoio para conseguir resolver e espero que esse apoio e que esse problema seja resolvido agora, porque não pode continuar na maneira que está. Sobre a Corsan eu já venho aqui há varias e varias semanas fazendo as mesmas reclamações. Temos problemas sérios, até porque as principais redes são da Corsan aqui no centro e muito do interior era da prefeitura ainda. Imagina se isso um dia passar para a Corsan os problemas que vamos ter. Morro Reuter está enfrentando o mesmo problema. Eu sei que lá foi feito abaixo assinado e foi encaminhado para o Ministério Publico, porque assim eles não conseguiam resolver e se não tomar jeito aqui vamos ter que tomar o mesmo caminho e também fazer uma denuncia no Ministério Publico, porque assim não da mais. Sobre os novos brigadianos conversei sábado com o presidente do conseproe até ele fez um agradecimento como o colega Felix colocou. Vários partidos estão envolvidos é esse o objetivo, porque partido político não é só querer colocar candidatos e sim trabalharem conjunto e junto com o seu vereador e demais lideranças, sempre trazendo o melhor para o nosso município. Ele agradeceu e falou também que tem possibilidade que até novembro tenhamos mais 2 brigadianos, formando o numero de 7 brigadianos no município. E, também sobre o que o colega Felix colocou aqui, achei interessante. Realmente não adianta nós querer brigar ou discutir quando algum é forte. Para ser forte eu acho que não precisa se aparecer, mas sim os fortes fazem o serviço aparecer. Para mim ser forte é quando o resultado final acontece, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “ Boa noite Senhor presidente, colegas vereadores e demais presentes nessa noite. Primeiro lugar queria parabenizar o nosso Vice-prefeito, colega Gilnei, pelo bom trabalho a frente da secretaria da agricultura e também desejar boa sortee muito trabalho para o Jaime. Com a Corsan mais uma vez estamos aqui cobrando. Eu acho que precisa ser revisto esse contrato que a prefeitura tem com a Corsan, porque realmente o serviço que está prestado no município é uma vergonha. Nós últimos dias o centro está sem água. Eu participei de uma reunião com gerente da Corsan no final de julho e ele prometeu que de imediato iriam fazer os reparos nos asfalto, que não ia mais faltar água. Ele disse que faltava um equipamento que tinha chegado e que eles iam instalar e que não ia faltar água. Ele nós enrolou de verdade, porque até hoje passado um mês dessa reunião nada foi feito e o pessoal liga e nós cobra e nós não temos o que fazer a não ser cobrar da Corsan. De repente deve ser revisto esse contrato com a Corsan e tomar uma providencia porque assim realmente não da mais. Também queria parabenizar o secretario de obras, porque finalmente então foi feito aquele acesso ao Dilkin que o Diego pediu semana passada. No ano passado quantas e quantas vezes a gente fez o pedido de providencia, a gente fez indicação para arrumar aquela estrada e não tinha jeito e agora foi revisado isso. Espero que é o que ele pediu realmente e que seja como ele solicitou.Muito Obrigada”. Vereador Tarcísio Schuck: “Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, visitantes. Quero agradecer o excelente trabalho do secretario da agricultura. Ele está no trabalho há 6 meses e que seja um sucesso o trabalho do Jaime na secretaria da agricultura. Quero aproveitar que o Vice-prefeito está aqui e quero cobrar o patrolamento da estrada 4 de outubro do Morro dos Bugres que está péssima. Passei lá sexta feira da semana passada e os moradores me procuraram final de semana, muitos caminhões que trafegam ali, carretas,muito movimento, pediram para patrolar essa estrada. O morador de Boa Vista do Herval também me pediu,a família do Valdemar Land falou que já foi feito o protocolo na prefeitura pedindo a troca de 3 lâmpadas queimadas lá e não foi atendido ainda. Também pediram se eu podia reforçar o pedido n° 11/2017 e pedir que a Rua 25 de julho até a rua Laurindo Vier seja pintada de amarelo, porque é muito grande o fluxo de veículos. É muito grande ali, é ruim de estacionar do lado do restaurante chega mais, porque quando vem caminhão e carros sempre tranca a estrada, sempre o veiculo precisa parar quando vem caminhão os dois lados estacionados então eu fiz a indicação 011/2017 e não fui atendido. Espero que a prefeita avalie o que está ali e atenda esse pedido.Muito Obrigado”.Vereador Cleidir Arnold: “Referente ao que o colega Tarcísio colocou também já estive conversando com a prefeita e agora que estamos com mais brigadianos provavelmente vai sair uma reunião, porque tem mais algumas coisas e ele vão decidir isso em conjunto. Também pedi para fazer a pintura que proíbe esse estacionamento perto do Chega Mais. Não é só essa rua, tem mais ruas que precisam ser feitas, também fazer a pintura da faixa de pedestre. Tudo vai ser feito e só para deixar claro que já estão correndo atrás para tentar resolver esses problemas. Muito obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras e visitantes já citados. Só para concluir que eu falei antes muitas vezes a gente se expressa mal, mas eu quero dizer o seguinte: semana passada eu encaminhei umas Emendas para a Senadora Ana Amélia no valor de 300 mil só que esse dinheiro vai demorar para vim. Não sei se ela vai fazer essas Emendas, mas no fim eu fiquei triste. Nós temos um orçamento, uma Emenda em Brasília do nosso deputado Renato Molling que eu falei semana passada que esse dinheiro seria depositado. Hoje me informei com ele e disse que foram depositado 120 mil. Quero dar os parabéns para a prefeita Mara porque quando eu pedi para ser encaminhado o Projeto prontamente ela encaminhou o projeto, que foi a Brasília para fazer a estrada no Padre Eterno Ilgues, mas só que a gente fica triste, porque tem tanto dinheiro em Brasília que está sendo desviado e libera 120 mil para fazer uma estrada. Como uma prefeita quer começar a obra tem que encaminhar uma solicitação. No mínimo podia depositar 50% de dinheiro do orçamento, por isso eu me lamento. A minha tristeza do nosso congresso nacional e nós não podemos esperarmuito para o ano que vem. O nosso país não tem dinheiro mais para nada, o dinheiro que deveria ser investido na saúde e na educação foi gasto no outros lugares. Hoje é um problema muito sério. Como o empresário Ricardo colocou no jornal essa semana o problema na nossa economia vai ser de longo prazo. Talvez a gente não vai mais viver, isso leva 20 anos até que o nosso país vai ser como ele estava 15 anos atrás.Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Referente as Emendas eu acho que esse é o caminho. Foi falado muito aqui que é bom quando o dinheiro está na conta, mas se não for feita emenda o dinheiro não vai vir para a conta. Quanto mais Emendas nós encaminharmos mais resultados nós vamos ter e mais retorno o nosso município vai ter e que a prefeita consiga trabalhar. Para isso nós em conjunto temo que trabalhar, estamos conseguindo, eu falo por nós do PDT, estamos conseguindo boas Emendas e bons retornos aqui dos nossos deputados mesmo eles sendo um pouco contra do atual presidente. Mesmo assim eles estão conseguindo encaminhar Emendas, estão buscando recursos para nós. Quero agradecer mais uma vez o nosso novo secretario da agricultura, seu Jaime, que consiga fazer um bom trabalho e do que depender do legislativo, pelo meu lado, pelo lado do PDT, tenho a certeza que vai ser um bom trabalho.Muito Obrigado”. Encerrada as explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger:“Sobre o problema da água todo mundo sabe que aqui no centro hoje a tarde não tinha agua. Eu fui procurar a Corsan e a desculpa que eles deram que tinha um cano estourado. Passei por um caminhão trazendo água de fora para Santa Maria do Herval e depois o mesmo caminhão carregou nos poços da prefeitura puxando água, não sei para onde ele puxou essa água, não sei se foi para abastecer Boa Vista do Herval. Só para deixar bem claro hoje a tarde eu tive que escutar reclamações que estavam molhando a estrada da Vila Ferraria, mas não estão usando a água da Corsan. Depois o pessoal vai dizer que estao usando a água da Corsan para molhar a estrada e que falta água nas torneiras, porque essa rede da Corsan não tem nada a ver com a rede da prefeitura, mas lá na Vila Amizade tem e na Vila Nova não, mas tudo bem esse problema não é de hoje. Isso vem de muito tempo, eu já cobrei aqui muitas vezes para rever o contrato como a Fabiana falou hoje a noite. Temos que ver, sentar com eles e estive lá duas vezes para sentar com o gerente e ele disse que vem para cá dar a explicação para nós e até hoje não deu satisfação nenhuma da Corsan. Eu falei com o pessoal e o cara falou para mim que não vai dar certo tem que ser uma 85, vai dar o mesmo problema que deu antes. Eu acho que temos que cobrar, trocar os canos enquanto que está aberto.Também sobre o asfalto da Vila Ferraria ninguém mais toca nesse assunto. Mesmo assim essa patrola velha que estava lá levaram ela embora e ninguém mais deu satisfação. Eu acho que é meio difícil ganhar esse asfalto esse ano. Quem sabe o ano que vem vai ter eleições e vamos conseguir trazer esse asfalto para Santa Maria do Herval. Outra coisa que eu queria colocar também a secretario de obras diz que não tem motorista para puxar o saibro, para trabalhar nessas estradas, então contrata mais dois ou paga hora extra para quem vai trabalhar, puxar saibro em sábados. Quem sabe fazer estoque como igrejinha está fazendo. Nesses municípios vizinhos direto vocês vêem estoque de saibro para ter depois quando falta. Seria interessante fazer estoque e deixar estocado, mas se conseguisse arrumar esses dois motoristas para puxar seria muito interessante. Como o ex secretario Gilnei já colocou que tem problema na agricultura, que o operador tem problemas e que está de atestado. Quando é concurso é complicado. Também quero dar as boas vindas ao novo secretario. Experiência ele tem. Nós que temos conhecimento de interior sabemos muito bem aonde tem problema e a gente ajuda resolver. Eu acho que temos que resolver e não trazer problemas. Eu acho que você tem uma boa experiência nessa área e um bom trabalho que o vice-prefeito fez nessa área. Ele também já foi secretario e aprendeu com ele também e continua assim que vai longe. Agradeço a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 05 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal.Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 05 dias do mês de Setembro de 2017. 

         Germano Seger                                          Luiz Roberto Schneider                                                                         
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